

Carta dei Servizi **2021** 



PREMIUM medica

AMBULATORIO POLISPECIALISTICO

## PREMIUM MEDICA

Direttore sanitario: Dr. Marco Patacchini

# **DOVE SIAMO**

La struttura sanitaria si trova in SAINT CHRISTOPHE (AO) Località La Maladière - Rue de la Maladière n. 66 Siamo raggiungibili, per chi non impiega l'auto, tramite la linea urbana n° 16.

Il fabbricato è fornito di parcheggio esterno e di posti auto coperti gratuiti situati al l° piano interrato (sotto lo stabile ARPA e al ristorante Mondrian)

## CONTATTI

Tel: 0165 31796 www.premiummedica.it info@premiummedica.it

# **ORARI DI APERTURA**

Da Lunedì al Venerdì dalle 08:00 alle 19:00



# **SOMMARIO**

CHI SIAMO4
CONVENZIONI4
ANDROLOGIA6
BAROPODOMETRIA6
CARDIOLOGIA7
CHIRURGIA GENERALE9
CHIRURGIA VASCOLARE9
DERMATOLOGIA10
DIABETOLOGIA E MEDICINA INTERNA10
DIETOLOGIA10
ENDOCRINOLOGIA12
FISIATRIA12
GINECOLOGIA ED OSTETRICIA12
GASTROENTEROLOGIA13
MEDICINA AEROSPAZIALE E CERTIFICAZIONI 14
MEDICINA ESTETICA E CHIRURGIA PLASTICA 14
MEDICINA SPORTIVA16
NEUROCHIRURGIA18
NEUROLOGIA18
NUTRIZIONE
OMEOPATIA20
ORTOPEDIA20
OTORINOLARINGOIATRIA21
PNEUMOLOGIA22
LIROLOGIA 23

### **CHI SIAMO**



Marco Patacchini (Direttore Sanitario)

Premium Medica è un nuovo poliambulatorio, un nuovo progetto sanitario nato per offrire agli utenti un servizio di qualità che metta al centro dell'attenzione la salute del paziente attraverso lo sviluppo di un sistema di sanità integrato. Il paziente viene gestito a 360° grazie a una collaborazione tra tutte le professionalità coinvolte all'interno della struttura.

Premium Medica è anche un centro di Medicina Sportiva dove con professionalità e attenzione viene valutato lo stato psico-fisico di chi pratica una disciplina sportiva a cui segue il rilascio della certificazione di idoneità sportiva agonistica e non agonistica

L'obiettivo è di fornire un servizio attento alle esigenze del paziente, con uno staff di medici qualificato in ambienti confortevoli.

Premium Medica è una struttura sanitaria che eroga prestazioni in regime privatistico.

### CONVENZIONI

### CONVENZIONI CON SOCIETÀ E ASSOCIAZIONI:

Comitato valdostano Fisi- Asiva

- Medical Lab
- BCC Valdostana (soci)
- Eudaimon
- EDENRED (dipendenti Heineken)
- ASD Grand Combin
- ASD Courmayeur trailers
- ASD KRISKA academy
- ASD Arte & Fitness
- Associazione Maestri di sci Pila
- Associazione Stampa Valdostana
- ASD Valdostana

### **CONVENZIONI DI MEDICINA SPORTIVA:**

- ASD Grand Combin
- Aygreville Calcio
- ASD No limits
- ASD Atletica Sandro Calvesi
- ASD Courmayeur Trailers
- VIVI Sport s.s.d.
- ASD Cicli Benato
- ASD KRISKA Academy
- ASD Arte & Fitness
- Associazione Maestri Sci Pila
- Velo Club Courmayeur Mont Blanc
- ASD Volley SV
- ASD Trainup
- ASD Volley Grand Combin
- CSEN Valle d'aosta
- ASD Circolo tennis saint christophe
- Hockey club aosta gladiators
- Energy Aosta sport
- ASD Augusta Praetoria
- ASD Sci Club Fallère
- Scuola di sci di Pila
- ASD Valdostana
- Stade Valdotain Rugby

### **CONVENZIONI CON ASSICURAZIONI:**

- Unisalute
- PRO.GE.SA For All (dipendenti Casinò)

# **ANDROLOGIA**

### DR. GURIOLI ALBERTO

L'andrologia studia e cura i problemi dell'apparato riproduttivo e dell'apparato urinario.

Il Dr. Gurioli Alberto si occupa della diagnosi e della cura delle malattie che interessano gli organi maschili come pene, testicoli, prostata e vescicole seminali (dedicati alla riproduzione) oltre che reni, ureteri, vescica e uretra.

# **BAROPODOMETRIA**

### DOTT, LUCIO ZINGARELLI - TECNICO ORTOPEDICO

Presso lo studio è possibile eseguire test baropodometrici. Si tratta di esami posturali che forniscono, grazie allo studio delle oscillazioni del corpo durante la statica, una serie di informazioni che ci servono per stabilire l'eventuale presenza di un disturbo di equilibrio. Lo scopo è quello di migliore la postura globale del corpo, in quanto problemi come dolori alle ginocchia, al bacino, alla colonna vertebrale o cervicale. possono essere causati proprio da una cattiva postura. Il test prevede: controllo in ortostatismo bipodalico (statico) ed indagine del passo durante l'evoluzione cinetica del movimento (dinamico). L'esame permette di valutare soggetti che sono affetti da problematiche a livello podalico e da disturbi posturali, sia in fase statica che dinamica. Le applicazioni preventive riguardano soggetti in età prescolare e scolare, per lo screening di patologie di interesse ortopedico e neurologico. Le applicazioni terapeutiche, permettono di valutare i miglioramenti posturali ottenuti mediante l'impiego di tecniche di rieducazione neuro-motoria, di chirurgia ortopedica (eseguendo l'esame prima e dopo l'intervento) e la valutazione di soggetti con ortesi e o con bite. La prescrizione di un paio di plantari o anche di un semplice rialzo meccanico monolaterale, non esaurisce l'intervento terapeutico al piede o al bacino, ma darà ripercussioni positive su tutto l'organismo. L'esame baropodometrico va ripetuto ogni anno per le modifiche corporee, o comunque secondo la prescrizione di uno specialista. La specificità dell'indagine ha come obiettivo quello di ottenere plantari specifici, a seconda del tipo di problema, offrendo un prodotto finale estremamente personalizzato, Il plantare ortopedico è importante perché:

- Supporta il piede, limitando il sovraccarico sulle ossa e sulle articolazioni;
- Diminuisce gli stress da disturbi posturali quali mal di schiena, cervicale;
- Favorisce l'equilibrio statico e dinamico, distribuendo l'appoggio del piede su un'area più estesa ed omogenea;
- Riattiva la sinergia muscolare migliorando la spinta proteggendo i tendini, diminuendo i traumi all'impatto;
- Migliora decisamente la deambulazione anche quella causata da distorsioni e asimmetria;
- Stimola la circolazione venosa, favorendone il ritorno e dando beneficio alle caviglia.

# **CARDIOLOGIA**

### DR. ELVIS BRSCIC - DR. PAOLO CRISTALLINI

Eseguono visite specialistiche cardiologiche dove, a seguito di una accurata anamnesi (presenza di sintomi, patologie cardiache, familiarità per malattie cardiovascolari, etc), viene eseguito:

- Eco-cardiogramma color doppler
- Elettro-cardiogramma (ECG)

E' indicata in pazienti che devono essere sottoposti ad intervento chirurgico, pazienti con sospetta patologia cardiovascolare o nel controllo di pazienti cardiopatici, ipertesi o che



vogliano sottoporsi ad un check-up cardiologico.

### SERVIZIO DI ERGOMETRIA

Si tratta di un esame di tipo diagnostico utilizzato in cardiologia per misurare la capacità del cuore di rispondere a segnali di stress in un ambiente clinico controllato. In corso di sforzo fisico, infatti, si realizzano condizioni emodinamiche che comportano un aumento delle richieste di lavoro al cuore che possono evidenziare alterazioni non riscontrabili a riposo. Il test può essere usato per diagnosticare la cardiopatia ischemica e per la prognosi del paziente dopo un infarto del miocardio.

Inoltre il test ergometrico permette la valutazione funzionale della capacità cardiaca e della propensione aritmica in soggetto apparentemente sano, per tale motivo può essere utilizzato in ambito sportivo per la definizione dell'idoneità sportiva.

Al paziente vengono applicati elettrodi adesivi sul torace e sul dorso. L'elettrocardiogramma viene registrato in condizioni basali e durante sforzo fisico eseguito al cicloergometro a carichi di lavoro progressivamente crescenti stabiliti dal medico.

### HOLTER CARDIACO

Presso lo studio è possibile eseguire l'holter cardiaco, esame dedicato allo studio di tutte le aritmie e di sintomi quali il cardiopalmo, le vertigini, le perdite di coscienza. Talora è utile anche nelle condizioni di un difettoso apporto di sangue al cuore (ischemia) o di dolore toracico di natura da definire.

L'holter cardiaco si effettua attraverso un apparecchio che registra per almeno 24 ore l'attività elettrica del cuore.

Al paziente verranno applicati sul torace alcuni elettrodi collegati all'apparecchio portatile (un piccolo registratore a batteria), che il paziente indosserà per il periodo prefissato dal medico, di giorno e di notte, così da registrare in modo continuativo, e durante l' espletamento delle normali attività quotidiane, il suo elettrocardiogramma.

Al termine il paziente dovrà recarsi nuovamente presso lo studio per rimuovere gli elettrodi e consegnare l'apparecchio contenente i suoi dati che il medico analizzerà per determinare una diagnosi e studiare eventuali patologie cardiache.

# CHIRURGIA GENERALE

### DR. GATTI AURELIO QUIRINO

Presso lo studio vengono eseguite visite di Chirurgia Generale. Le visite presso l'ambulatorio di chirurgia possono riguardare le patologie della parte addominale (ernie inguinali, laparoceli) e patologie addominali con possibile indicazione di chirurgia generale (quali ad esempio calcolosi della colecisti, appendicopatie, malattia diverticolare del colon).

Presso l'ambulatorio di Premium Medica è possibile eseguire una valutazione di base associando alla visita chirurgica un'indagine ecografica completa in collaborazione con i radiologi della Technos Medica garantendo una ottimale tempestività nella diagnosi di eventuali patologie chirurgiche.

# **CHIRURGIA VASCOLARE**

DR. MASSIMO MAIONE DR. GIANLUCA IOB

Si occupa della diagnosi e della terapia di tutte le malattie che interessano i vasi arteriosi e venosi.

L'indagine viene eseguita attraverso eco color doppler, una metodica non invasiva, che serve a visualizzare la morfologia dei vasi

arteriosi e venosi e a studiare il flusso del sangue al suo interno.

# Presso lo studio è possibile eseguire:

- Eco color doppler vasi epiaortici (carotidi vertebrali)
- Eco color doppler distretto e arto superiore
- Eco color doppler aorta addominale e iliache
- Eco color doppler arterie renali
- Eco color doppler vene spermatiche
- Eco color doppler arterioso arti inferiori
- Eco doppler venoso arti inferiori

# **DERMATOLOGIA**

### DR. MICOL ALESSANDRA ERRICO

Presso lo studio è possibile eseguire le seguenti prestazioni erogate:

- Prevenzione, diagnosi e cura delle malattie della cute e degli annessi
- Dermatoscopia e mappatura dei nei
- Prevenzione, diagnosi e cura delle malattie a trasmissione sessuale

# DIABETOLOGIA E MEDICINA INTERNA

DR. GIULIO DOVERI

### Si occupa di:

- Diabete
- Malattie della tiroide
- Disturbi del metabolismo con particolare riguardo al sovrappeso, all'obesità ed all'eccesso di colesterolo nel sangue
- Eccesso di peli nella donna e anomalo sviluppo mammario nell'uomo
- Ipertensione arteriosa
- Consulenza per sintomi generali quali mancanza di respiro, inappetenza, alterazione della terapia corporea

# DIETOLOGIA

### DR.SSA FRIKA PIZZATO

Dietista, esperta in Nutrizione culinaria e Cucina Antiaging, Naturopata Heilpraktiker Professionista, specializzata in Fitoterapia clinica applicata e Piante officinali.

Esperta in Culinary Nutrition e Cucina Antiaging, scienza del-

la nutrizione che incontra l'arte culinaria, porta una grande innovazione a vantaggio della salute delle persone attraverso un'alimentazione equilibrata, leggera e Antiaging. L'obiettivo è sia il calo ponderale, se ritenuto necessario, sia soprattutto il benessere generale della persona.

Specializzata in Intolleranze alimentari, Nutrizione funzionale e Micronutrizione specifica, con un'attenzione particolare per il microbiota intestinale, strettamente correlato con lo stato di salute o di malattia del nostro organismo, elabora Terapie alimentari altamente personalizzate.

La micronutrizione studia quei nutrienti, indispensabili per la nostra salute, che vanno assunti in quantità molto piccole e comprendono vitamine, minerali e composti bioattivi.

Si occupa di Diete specifiche per patologia:

- Gastrointestinale (colon irritabile, gastrite, reflusso gastroesofageo, alterazioni della flora batterica intestinale...);
- Renale (insufficienza renale, iperuricemia...);
- Cardiovascolare (ipercolesterolemia, dislipidemia...);
- Metabolica (obesità, sovrappeso, diabete, insulino-resistenza, intolleranze, celiachia...).



Completano il profilo una esperienza di oltre 10 anni svolta come Dietista nel Servizio di Dietologia e Nutrizione clinica presso l'Ospedale Umberto Parini di Aosta.

### ENDOCRINOLOGIA

DR.SSA MARIAGIOVANNA FILIPPELLA DR. GIULIO DOVERI

Si occupa della diagnosi e cura di problemi riguardanti tutte le ghiandole endocrine: tiroide, ipofisi, paratiroidi, surreni, testicoli, ovaie, irsutismo e ipertricosi, disordini dell'accrescimento, disordini dello sviluppo puberale, tumori neuroendocrini (net), malattie del metabolismo osseo.

# **FISIATRIA**

DR. CARLO MARTINELLI

Il suo campo di interesse è il trattamento delle patologie dell'apparato muscolo - scheletrico e del Sistema nervoso che comportano deviazioni anatomiche o funzionali con conseguenti deficit e/o perdita di autonomia della persona (es. rachialgie, scoliosi, postumi ed esiti di traumi e fratture, ictus cerebrali, morbo di Parkinson, S.L.A., demenze, ecc.).

Il fisiatra, dopo aver valutato i bisogni riabilitativi della persona, individua il protocollo medico specialistico riabilitativo e le modalità e la durata delle prestazioni di medicina fisica e riabilitativa.

L'atto medico del fisiatra si concretizza, quindi, in prestazioni diagnostiche, valutative, terapeutiche. In caso di necessità vengono eseguite manipolazioni vertebrali e di manu medica.

# **GINECOLOGIA ED OSTETRICIA**

DR.SSA SARTEUR GIULIANA

Presso la Technos Medica è possibile eseguire:

- visita specialistica
- ecografia ginecologica
- pap test
- ecografia in gravidanza (no morfologica)

# GASTROENTEROLOGIA

**DR.SSA FRANCESCA VALLE** 



Vengono eseguite visite specialistiche inerenti le patologie dell'apparato digerente superiore ed inferiore e epato-bi-lio-pancreatico.

In particolare la Dr.ssa Valle si occupa di malattie infiammatorie croniche intestinali, cirrosi epatica, patologie neoplastiche del fegato, pancreas, tratto digestivo superiore ed inferiore. Effettua inoltre valutazione per indicazioni a trattamenti con farmaci biologici per la colite ulcerosa e morbo di Crohn. Valutazione clinica di esami endoscopici diagnostici e terapeutici del tratto digestivo superiore ed inferiore.

Valutazione clinica di colonscopie per lo screening del cancro colo-rettale.

# MEDICINA AEROSPAZIALE E CERTIFICAZIONI

DR. LIGAROTTI GIANFRANCO

Il Dr. Ligarotti Gianfranco è specialista in Neurochirurgia e Ufficiale Medico della Aeronautica Militare.

In qualità di medico esaminatore accreditato AME è abilitato al rilascio dei certificati aeromedici di conseguimento, rinnovo/rivalidazione dell'idoneità psicofisica di Classe 2/LAPL/ C.C./PARA e V.D.S (volo diporto sportivo).

Presso Premium Medica esegue inoltre visite per il rilascio dei seguenti documenti:

- certificato di idoneità specifica lavorativa (funivie, funicolari, conduttori caldaia etc etc)
- certificato di idoneità alla detenzione di armi e il porto d'armi
- visita di idoneità e contestuale rinnovo di patenti A-B-C-D-E ( previo pagamento dei bollettini previsti in posta i.e. da 10,20 euro sul ccp 9001 e 16,00 euro su ccp 4028)
- certificato di sana e robusta costituzione
- certificato di sana e robusta costituzione per prestiti INPS e altri prestiti

# MEDICINA ESTETICA E CHIRURGIA PLASTICA

### DR. BOLLERO DANIELE

Medico chirurgo, specialista in Chirurgia Plastica Ricostruttiva ed Estetica.

Attualmente dirigente medico presso l'Ospedale CTO di Torino, nella divisione di Chirurgia Plastica e Ricostruttiva – Grandi Ustionati

Esegue visite di Chirurgia Plastica Ricostruttiva, Chirurgia Plastica e Medicina Estetica, in particolare:



### CHIRURGIA PLASTICA RICOSTRUTTIVA

- Ferite, Ustioni, Ulcere: attraverso le più moderne tecniche di medicazioni avanzate e chirurgia gestione di tutti i tipi di ferite con medicazioni (50 euro a seduta) fino a interventi
- Cicatrici: trattamenti fin dalla prima fase non chirurgici, moderne strategie di medicina rigenerativa, fino ad interventi chirurgici correttivi
- Ricostruzione mammaria e mastoplastica riduttiva
- Chirurgia post bariatrica: addominoplastica, mastopessi, lifting cosce e braccia
- Diastasi muscoli retti addome
- Laparocele, ernie e riparazione della parete dell'addome
- Malformazioni congenite
- Neoformazioni della cute e dei tessuti molli: cisti, lipomi etc.
- Dermatochirurgia: nevi, tumori cutanei etc

### MEDICINA ESTETICA

- Trattamento degli inestetismi cutanei
- Peeling chimici
- Riempimento di rughe e solchi filler
- Biorivitalizzazione
- Ringiovanimento con Botox

### **CHIRURGIA ESTETICA**

- Correzione cicatrici ed inestetismi
- Liposuzione, liposcultura
- Lipofilling
- Blefaroplastica
- Correzione sopracciglio
- Lifting della faccia e del collo
- Orecchie a ventola
- Rinoplastica
- Mastoplastiche riduttive ed additive
- Mastopessi
- Ginecomastia
- Addominoplastica
- Brachioplastica
- Lifting cosce
- Gluteoplastica

# MEDICINA SPORTIVA

### DR. DELL'UTRI ANTONIO

Si occupa di certificare l'idoneità alla pratica sportiva agonistica e non agonistica e può effettuare test e valutazioni per identificare eventuali problematiche legate allo sport o che possono sconsigliarne la pratica, ad esempio disturbi cardiaci.



In collaborazione con il dott. Sergio Benzio, il nostro team propone i seguenti test funzionali:

### TEST DEL LATTATO

Il test di soglia permette di costruire un grafico in cui frequenza cardiaca e lattato ematico sono in funzione della velocità o della potenza espressa.

Effettuare un test di valutazione come il test di soglia (o test del lattato) consente di pianificare l'allenamento in maniera personalizzata e finalizzata al tipo di gara che si intende affrontare.

Il **test del lattato** definisce molto bene le capacità dell'atleta e quindi indica su quali metodiche e intensità impostare le sedute di preparazione.

Infatti, elevate percentuali di acido lattico possono impedire di proseguire l'attività sportiva, dando vita a crampi e problemi muscolari.

### TEST VO2 MAX

indica la massima quantità di ossigeno che può essere utilizzata nell'unità di tempo da un individuo, nel corso di un'attività fisica coinvolgente grandi gruppi muscolari, di intensità progressivamente crescente e protratta fino all'esaurimento. Il consumo di ossigeno è un parametro importante per determinare il livello di allenamento dell'atleta negli sport aerobici (ciclismo, corsa, sci di fondo, canottaggio ecc).

### ■ TEST DELLA DINAMICA DI CORSA E TEST BIOMECCANICI

I test biomeccanici e l'analisi della dinamica di corsa consentono una **valutazione statica e dinamica** sia della postura globale, dell'appoggio del piede, nonché dell'intera catena cinetica coinvolta nel gesto atletico. Questa tipologia di analisi permette, da un lato, di allontanare il rischio di infortuni e dall'altro di migliorare la propria performance per via del minor dispendio energetico richiesto durante il gesto specifico.

# NEUROCHIRURGIA

# PROF. FRANCO BENECH, DR. CORRADO MUSSO, DR. GIANFRANCO LIGAROTTI

Presso lo studio è possibile effettuare visite neurochirurgiche.

- Trattamento della patologia vascolare cerebrale in particolare degli aneurismi cerebrali (sia del circolo cerebrale anteriore che posteriore), della malformazioni vascolari artero-venose, fistole durali (sia cerebrali che spinali), angiomi cavernosi sovratentoriali che del tronco cerebrale.
- Trattamento delle neoplasie cerebrali sia a cielo aperto che con tecnica sterotassica.
- Trattamento dei meningiomi e neurinomi angolo-ponto cerebellare.
- Trattamento degli adenomi ipofisari e della patologia sellare e parasellare.
- Trattamento delle patologie degenerative della colonna vertebrale, ernie discali, stenosi degenerative, listesi e spondilolistesi, mielopatia spondiloartrosica e scoliosi degenerative dell'adulto.
- Trattamento delle neoplasie del rachide sia vertebrali che intradurali extramidollari che intramidollari tipo ependimomi.
- Trattamento della complicanze da osteoporosi sul rachide.

# **NEUROLOGIA**

### DR. GIUSEPPE D'ALESSANDRO

### Si occupa di:

- Cefalee e nevralgie
- Disturbi di memoria e Alzheimer
- Tremori e Parkinson
- Screening Ictus Cerebrale
- Insonnia e altri Disturbi del sonno
- Epilessia Polineuropatie Vertigini
- Ansia, depressione e insonnia

# **NUTRIZIONE**

### DR.SSA POLA ELENA

Un adeguato prospetto nutrizionale aiuta a risolvere o risolve permanentemente problematiche quali:

- Ipercolesterolemia
- Ipertensione
- Calcolosi renale e biliare
- Dolori articolari
- Cefalea
- Ritenzione di liquidi
- Gonfiore addominale
- Sindrome premestruale
- Sindrome pre e post menopausale
- Sfoghi cutanei (ponfi, eczemi, orticaria..)
- Irritazione intestinale
- Gastrite e gastroesofagite da reflusso,
- Cistite
- Candidosi
- Sindromi depressive
- Sovrappeso
- Asma
- Sinusite
- Calo delle eifese immunitarie ecc...

### Presso lo studio è possibile effettuare:

 Accurata anamnesi e valutazione della composizione corporea (CON PLICOMETRIA ED IMPEDENZIOMETRIA)

Al termine della visita verrà consegnato un prospetto nutrizionale estremamente personalizzato, sulla base delle sintomatologie o problematiche riferite



# **OMEOPATIA**

### DR. SIMONE SPAGLIARDI

L'omeopatia è una pratica che utilizza sostanze (rimedi) provenienti dal mondo animale, vegetale e minerale partendo dal presupposto che tali sostanze, ad alti dosaggi, sono in grado di provocare gli stessi sintomi della malattia in esame, mentre se le stesse sono fortemente diluite hanno la capacità di curare la malattia.

Dall'omeopatia si sviluppa l'omotossicologia, che identifica nelle omotossine la causa cui ricondurre l'origine delle malattie. Qualunque organismo è continuamente attraversato da una grande quantità di tossine esogene (batteri, virus, fattori di inquinamento ambientale, tossine alimentari) ed endogene. Quando la tossina è particolarmente "virulenta" o quando i sistemi di difesa del nostro organismo non sono sufficienti, si sviluppa la malattia.

Il medico omotossicologo segue un percorso diagnostico in tutto sovrapponibile a quello della medicina convenzionale, avvalendosi di tutte le indagini radiologiche ed ematochimiche necessarie per l'inquadramento della patologia. Imposta poi la terapia integrando i farmaci, convenzionali e non convenzionali, necessari per la patologia in studio.

Il Dott. Simone Spagliardi, Otorinolaringoiatra, ha conseguito la qualifica di medico esperto in Omeopatia, Omotossicologia e Medicine Integrate presso l'Associazione Medica Italiana di Omotossicologia (AMIOT), con la votazione di ottimo cum laude.

# **ORTOPEDIA**

### SPECIALISTI IN ORTOPEDIA AD AOSTA

Premium Medica ha creato un team di specialisti Ortopedici con l'obiettivo di garantire un servizio di alta qualità legato alla specificità delle patologie/segmenti anatomici prevalentemente trattati.

Prevalente segmento anatomico di competenza:

- Dr. Patacchini Marco (Ginocchio, Spalla)
- Dr. Andretta Daniele (Ginocchio, Anca, Spalla, Schiena)
- Dr. Petullà Andrea (Piede)
- Dr. Stella Massimo (Ginocchio)
- Dr. Arrigoni Paolo (Arto superiore)
- Dr. Pastrone Antonio (Ginocchio, Spalla, Piede)
- Dr. Ssa Lombardo Romina (Mano)



# **OTORINOLARINGOIATRIA**

DR. SIMONE SPAGLIARDI DR. MAURIZIO BOSON

Esegue visite otorinolaringoiatriche, in particolare:

**ESAME AUDIOMETRICO:** Esame che valuta la soglia di udito del paziente, e che fornisce utili indicazioni sull'udito sia dal punto di vista quantitativo sia qualitativo.

**ESAME IMPEDENZOMETRICO:** Esame rapido e completamente indolore che viene eseguito inserendo una piccola sonda nell'orecchio del Paziente. Si effettua per verificare lo stato di salute dell'orecchio medio, che comprende il timpano, la catena degli ossicini, i nervi della cassa del timpano e la tuba di Eustachio.

**ENDOSCOPIA A FIBRE OTTICHE:** Esame che permette, tramite l'utilizzo di un fibroscopio flessibile dotato di telecamera e luce led, di indagare i distretti rino-faringo-laringei, avendo un riscontro visivo immediato.

**ESAME OTOVESTIBOLARE:** Esame che si effettua per la diagnosi delle vertigini.

Inizia con l'esame audio-impedenzometrico e prosegue con le prove vestibolari spontanee (semplici manovre che l'esaminatore fa eseguire al paziente) e con le prove caloriche.



# **PNEUMOLOGIA**

DR. ANDREA FIORINA

La pneumologia indaga e cura tutte le patologie inerenti il distretto broncopolmonare dell'apparato respiratorio. Essa svolge un ruolo fondamentale nel contrastare le patologie croniche, quali le infezioni a bronchi e polmoni, le allergie respiratorie – purtroppo sempre più diffuse e alimentate anche dal progredire dell'inquinamento – e le insufficienze respiratorie.

Il dottor Fiorina è a completa disposizione dei pazienti per una diagnosi rapida e corretta di eventuali problemi che li affliggono, quali le malattie respiratorie superiori, le sinusiti o l'asma bronchiale allergica e molto altro.

Nello studio è possibile sottoporsi a diverse indagini specialistiche, dai test allergologici alle spirometrie.

# UROLOGIA

DR. THIÉBAT PIERLUIGI, DR. MARCANGELI PAOLO, DR. ALBERTO GURIOLI



La visita urologica è una visita specialistica, dedicata all'apparato urinario. L'indagine, condotta dal medico urologo, permette di verificare – in maniera non invasiva e indolore - la funzionalità delle vie urinarie, diagnosticando eventuali disturbi o monitorando l'andamento di patologie precedentemente diagnosticate, per le quali il paziente è in cura.

I più frequenti disturbi a carico dell'apparato urinario sono: infezioni e calcolosi urinarie, iperplasia prostatica benigna, prostatiti, incontinenza, disfunzioni sessuali, disturbi della minzione, infezioni genitali maschili e femminili, infertilità. Vi sono poi le patologie tumorali, a carico di prostrata, rene, vescica e testicolo.